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午前9時30分開会 

○議会事務局長（井上 美和君）  起立。礼。おはようございます。ご着席ください。 

○議長（松井 和行君）  ただいまから、令和６年第３回新宮町議会臨時会を開会します。 

それでは、配付の日程表により直ちに本日の会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名について 

○議長（松井 和行君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は会議規則第１２５条の規定により、４番、安武久美子議員、５番、庵原伸一

議員を指名いたします。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．会期決定の件について 

○議長（松井 和行君）  日程第２、会期決定の件を議題といたします。お諮りします。 

本臨時会の会期は本日１日としたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松井 和行君）  ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決定いたしました。

これより議案の審議に入ります。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．第７１号議案 

○議長（松井 和行君）  日程第３、第７１号議案、令和６年度新宮町一般会計補正予算について

を議題といたします。 

議案の説明を求めます。 

政策経営課長。 
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○政策経営課長（髙木 昭典君）  おはようございます。 

第７１号議案、令和６年度新宮町一般会計補正予算について、ご説明いたします。 

１ページをお願いいたします。歳入歳出予算の補正といたしまして、第１条、既定の歳入歳出

予算の総額に、歳入歳出それぞれ２８５万６,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳

出それぞれ１５７億９,２２４万９,０００円とするものでございます。今回の補正予算は、新宮

町消防団第３分団及び第４分団が９月１日に嘉麻市で開催される第２７回福岡県消防操法大会に、

糟屋地区代表として出場することに伴い、必要な事業費を計上いたしております。 

歳出のほうから説明いたします。 

１０、１１ページをお願いいたします。９款１項２目非常備消防費、１節出動報酬は、訓練や

大会出場に伴う選手や応援団員出動に関わる費用、１０節需用費の食糧費は、大会当日の飲み物

や大会後の報告会に関わる費用、１３節使用料及び賃借料は、当日、県大会出場団員や応援団員

と約８０名の移動用のバス２台分の借り上げ費用となっております。 

１８節負担金補助及び交付金は、大会に出場する分団に対する補助金となっております。 

次に、歳入について説明いたします。 

戻りまして、８、９ページをお願いいたします。１９款１項２目１節財政調整基金繰入金２８

５万６,０００円で収支調整をいたしております。 

説明は以上でございます。 

○議長（松井 和行君）  質疑を許可いたします。 

江口議員。 

○議員（１番 江口 正明君）  はい。補正の議案につきましては、特段申し上げることもないし、

しっかり町としても予算措置が必要だろうと当然思いますので、その件についてはあえて意見は

ございませんが、関連質問になろうかと思うんですけども、今回の県大会の出場というのは、も

う私たち新宮町民にとっても大変名誉なことであり、誇りに思うところでございます。 

糟屋地区大会を勝ち抜いたということ自体もすごく重要であり、また大変だったろうし、レベ

ルも高いと言われてる大会をこのような形で２分団２個分団も県大会に出場するということは、

新宮町の消防団の体制とか、それから団員さんの意欲だとか、それから思いだとか、当然レベル

が高いということで、本当に町民として安心できる安全安心な新宮町の生活を送る上で、大変あ

りがたいことだと思っております。 

今さら言うのもなんでしょうけど、ご承知のとおり、粕屋北部消防本部、火災、救急、それか

ら地震などの支援、自然災害、消防本部というのは１００人程度なんですよね。当然、新宮町と

古賀市と管轄しておるわけですけども、特に地震も含めて自然災害になると、とてもじゃないけ

ど消防本部、常備消防という、そういう消防署の人たちでも手に負えないという状況の中で、新
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宮町の消防団員さん、定数が２５０ぐらいですか。その方たちが、消防本部と一緒になって災害

現場に立ち向かっていくというような、そういう姿勢はもっともっと町の方、町民の方にもっと

ご理解いただきたいと思うんですね。 

そういうこともありますので、今回、いい機会です。傍聴はございませんけど、テレビ公開も

されていますし、町民の方も議場の状況を見ていただいているのであればですね、もっともっと

町として、行政としてといいますか、町民も含めて消防団をしっかり応援していく、サポートし

ていく、それから理解を求めるということが非常に必要だと思います。それはゆくゆくは団員確

保、消防団員を確保する、それから若手の方に消防団の魅力を伝えるというようなことが非常に

大事なことだと思いますので、ちょうどいい機会でございます。 

また関連でございますが、ひとつ町としてそのような姿勢といいますか思いといいますか、具

体的なところなんか、町長、思いがありましたら何か一言、頂戴いただければありがたいと思い

ます。以上でございます。 

○議長（松井 和行君）  町長。 

○町長（桐島 光昭君）  はい。お答えいたします。 

今、江口議員のほうからお話ございましたとおり、新宮は消防団の２個分団が糟屋地区の消防

操法大会を勝ち抜いて、県大会に出るのは非常に名誉なことだと思っておりますし、それはもと

より、消防団員の日頃からの訓練の賜物であろうというふうに考えております。 

このことを広く町民の方にＰＲしたいんですが今回、糟屋地区の大会が終わって、今度の日曜

日、県大会があるまで非常にいとまがもうございませんので、ホームページ等には掲載をしてお

ると思いますけれども、広報では当然間に合わないし、その結果を伝えることにはなるんだろう

というふうに思います。 

また年に１回ですけれども、消防団のほうで制作されております、たしか「Ｗe are消防団」

ですかね、そういう広報が毎年出初め式の前に、１月号に折り込んでいろいろＰＲをされており

ます。 

そういったことを通じて、また今ちょっと掲示がなされてないところも多いようですけれども、

一時期は新宮町消防団団員募集と横断幕も各分団ごとにそれぞれの地域で目立つところに掲示が

してありました。そういったこともまたないところもあったら、またそこら辺もまた見直して、

そういったことによって団員不足が長い間言われておりますので、団員不足を解消する手だてに

なればというふうに考えております。 

防災に関しましては、消防団はなくてはならない団体でございますので、町としても途切れる

ことがないように、また団員さん、現役の団員さんのモチベーションが落ちることがないような

施策は町としても今後も引き続き、団員のニーズを聞きながらやっていきたいというふうに思っ



- 6/7 - 
令和６年第３回臨時会（８月２６日）会議録 

ております。 

以上でございます。 

○議長（松井 和行君）  よろしいですか。 

江口議員。 

○議員（１番 江口 正明君）  はい。非常に私が求めていたといいますか、本当にありがたいと

町長の姿勢、当然、町職員の皆様、それから新宮町民皆さん同じような思いだと思います。これ

を機会にもっともっとしっかりと消防団員の存在意義、皆さん自分で仕事を持たれながら、そう

いう防災活動に従事されているわけですから、そういう方たちに対してもきちんと皆さんが理解

していくということは大事なことだろうと思います。 

おそらく話を聞くと、全国大会にも行けるんじゃないか、狙えるんじゃないかぐらいの実力を

持ったメンバーでもチームでもありますので、当然、全国大会になりますと同じような補正予算

を組むことにもなるだろうと思いますけども、そこのところもあわせてよろしくお願いしたいと

思いまして、要望でございますので、私の意見として述べさせていただきます。 

ありがとうございました。 

○議長（松井 和行君）  ほかに質疑ございますか。ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松井 和行君）  質疑を終了し、討論を省略し採決を行います。 

第７１号議案、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

〔挙手する者１１名、挙手しない者０名〕 

○議長（松井 和行君）  はい。全員賛成と認め、第７１号議案は原案のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

○議長（松井 和行君）  お諮りいたします。本会議の会議中、誤読などによる字句、数字等の整

理訂正につきましては、会議規則第４４条の規定により、議長に委任していただきたいと思いま

すが、ご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松井 和行君）  ご異議なしと認めます。よって、誤読などによる字句、数字の整理訂正

は、議長に委任していただくことに決定いたしました。 

これをもちまして全日程を終了し、令和６年第３回新宮町議会臨時会を閉会いたします。お疲

れさまでした。 

午前9時40分閉会 
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